

全民义务植树 携手共植新绿

又是一年植树节,又是一年添绿时。12日上午,在市各套班子领导的带领下,市直机关部门主要负责人和城西新区干部职工来到西三环绿化植树点,开展大规模义务植树活动,带头掀起春季植树造林热潮。

放眼全市,各机关部门、各镇街区、各企事业单位、各中小学校及广大群众已经如火如荼地开展形式多样的义务植树活动(见图),用实际行动为森林永康增添片片新绿,加速推进省新增百万亩国土绿化行动。据不完全统计,连日来,我市有数千人加入植树队伍,栽植新树数万株。融媒记者也兵分几路,采访全市各地义务植树情况,看广大干部群众如何携手共添新绿,共建美丽家园。

西城街道:连续五年 植树扮靓新农村

挖坑、扶苗、填土、浇水。10日上午,记者来到西城街道马宅村马宅自然村时,几名经验丰富的植树能手正熟练地在公路两侧栽下山榧、浙江楠等树苗共计520株。

马宅村党支部书记马康说:每年植树节前后义务植树是我们村的传统。你看往年栽下的树苗,才过了这么几年,都长大了。最早种下去的几百株山榧,每到开花时节便挂满花朵,非常好看,吸引了不少游客前来赏花。

记者看到,该村村口3年前栽种的银杏、红枫等长势很好,加上红灯笼的点缀,明艳好看,为村庄增色不少。该村马宅村马宅自然村,家家户户门前,都是一片生机勃勃的景象。

据了解,马宅村自开展森林村庄创建后,便按下了绿化的加速键。随着绿植增加,该村环境焕然一新,村民们也在房前屋后种植绿植,为村庄增色。每年植树节前后,该村还会组织开展较大规模的义务植树活动,今年已是第五个年头。

记者看到,该村村口3年前栽种的银杏、红枫等长势很好,加上红灯笼的点缀,明艳好看,为村庄增色不少。该村马宅村马宅自然村,家家户户门前,都是一片生机勃勃的景象。

据了解,马宅村自开展森林村庄创建后,便按下了绿化的加速键。随着绿植增加,该村环境焕然一新,村民们也在房前屋后种植绿植,为村庄增色。每年植树节前后,该村还会组织开展较大规模的义务植树活动,今年已是第五个年头。

提升村庄环境不仅要多种树,还要种好树、管好树。为此,村里定期安排人员打理树木,提高树苗存活率。马康说,村里800亩良田已完成万亩良田改造工程,田坎间有一条宽5米的机耕路。接下来,该村将在机耕路一侧种植树木,美化村容。

搬运树苗,挥锹铲土,植入树苗,培实新土。一到现场,大家就相互合作,有序开展植树活动。短短两小时,数百株浙江楠、榉楠、红豆杉等树苗在这里安家落户,在明媚的春日里随风摇曳,焕发出勃勃生机。

活动相关负责人表示,花街镇特意组织入党积极分子参与义务植树活动,是为了鼓励他们积

极向党团组织靠拢,发挥先锋模范作用,把植树造林作为应尽的义务,激发增绿护绿的热情。

看到刚刚种下的树苗,大家纷纷露出欣慰的笑容,表示参加义务植树活动很有意义,不仅为花街增添了盎然绿意,也增强了植绿爱绿护绿意识,还强化了担当意识。

花街各村义务植树活动中,还出现了学生的身影。12日上午,在镇工作人员的安排下,古丽中学180余名学生、家长、教师及志愿者来到该镇小界岭村枫树塘自然村,在专业人员的指导下栽种树苗,助力该村打造宜憩宜游的绿色村庄。

石柱镇:植树成林 凝心共筑同心圆

11日下午,石柱镇开展了以“筑好同心圆,建好同心林,献礼建党100周年”为主题的义务植树活动。该镇班子成员及部分机关干部、少先队员、团员、预备党员、入党积极分子等共计120余人参与,种植黄山栎、无患子、桂花、石榴等800余株。

石柱初中教师梅想想说:虽然学校会利用国旗下讲话等机会传播绿色文明、呼吁保护环境,但学生们亲手植树的机会少之又少。10日一接到镇里下发的义务植树通知,学生们都非常踊跃地报名参加。种完两三株树苗,石柱初中学生徐兰心手脚上满是泥土,但她还是开心地说:自己亲手植树还是头一次,植树虽然挺累的,但我们心中有一种成就感、满足感,我们每个人都

应该为绿化环境出力。

植树现场,彝族母亲王艳身着民族服装,带着3个孩子挖坑、扶苗、培土,忙得不亦乐乎。她告诉记者:从2008年起,我们一家便生活在石柱镇永东村泉湖自然村。如今我在江瑶幼儿园工作,孩子们在江瑶小学就读,得知我们想要参加义务植树活动,学校领导和老师都特别支持,很高兴能有这样的机会带着孩子们亲近自然。

石柱镇党委书记卢宇煜表示,石柱是我市民族工作重点镇,石榴社区声名远播。为了让红石榴党建联盟发挥出应有的作用,该镇特邀各条战线人士共同植树,在推进省新增百万亩国土绿化行动的同时,共绘同心圆,共筑幸福圈,为中国共产党成立100周年献礼。



芝英镇:不负春光 抢抓时机忙绿化

10日上午,芝英镇毫塘村村口的游步道旁,镇党委书记表明亮、镇长叶黎勇带队挥锹铲土、栽植新绿。全镇干部职工、毫塘村党员干部、村民代表及村联防队队员扶树填土、踏实修整、提桶浇水,积极参与其中。

表明亮表示,春季植树造林时间紧、任务重,该镇将抓住当前有利时间,统筹规划,高效推进省新增百万亩国土绿化行动。该镇还号召全镇群众以实际行动践行绿色发展理念,自觉履行植树义务,从身边增绿做起,积极参与义务植树、村庄社区绿化、单位环境绿化、家居美化等活动。

毫塘村党支部书记张勇介绍,去年,该村对华溪支流进行了整治,沿溪建起游步道。今年该村特地选在游步道边上植树,增强村集体的凝聚力,又美化了环境,一举多得。

植树现场,大家或两人一组,或三五成群,你挖坑,我理土,他浇水,分工明确,合力栽下了一株株树苗。据悉,此次义务植树活动共种植浙江楠、山樱花、红枫等珍贵树种900余株。经过一番紧张有序的劳动,一株株新栽种的树苗错落分布,昂然挺立,呈现出一片生机勃勃的景象。

苗。据悉,此次义务植树活动共种植浙江楠、山樱花、红枫等珍贵树种900余株。经过一番紧张有序的劳动,一株株新栽种的树苗错落分布,昂然挺立,呈现出一片生机勃勃的景象。

象珠镇:水杉成林 美化村民休憩地

10日下午,在象珠镇雅吕村原儿童公园,该镇全体机关干部及雅吕村两委、部分党员近百人身穿红马甲开展义务植树活动。原本荒废的公园种起一株株笔直挺拔的水杉,重燃勃勃生机。

片玫瑰,后因故荒废。记者在现场看到,该儿童公园在永义公路沿线,可谓象珠镇及雅吕村的对外展示窗口。村民都说,雅吕村依山傍水、环境优美,发展康养产业大有可为。

据悉,雅吕村是象珠镇美丽乡村建设领头羊,继往年被评为省级美丽乡村示范村,建成“三美融合”美丽乡村后,近期该村又开始打造“未来村”。而且该村还是浙中健康谷项目的主阵地之一。

记者了解到,雅吕村沿溪而建,一侧就是原儿童公园。该儿童公园占地2万平方米,原计划种植成

为支持儿童公园建设,象珠镇借植树节契机开展改造工作。镇党委委员李莹莹介绍,此次义务植树活动共种植水杉近200株,后期还要种植金丝楠木等名贵物种。接下来该公园将进一步完善基础设施,引进小火车等盈利项目,持续美化环境,提升休憩场所,便于市民前来游玩。

舟山镇:扮靓湿地 打造宜居宜游生态镇

12日上午,舟山镇生态湿地迎来一批特殊的客人。镇全体机关干部在这里种下一株株树苗,掀起春季植树造林热潮。

犹记得去年植树节,团市委、市卫健局、市自然资源和规划局联合开展义务植树活动,在市中医院急诊大厅门前的空地上种下108株树苗。如今一年过去了,这片小树林迎风摇摆、生机勃勃,为气氛紧张的急诊大厅增添了一份生机和活力。

把树苗扶正,把泥土踩实。在植树现场,舟山镇党委书记邵军成带头忙得不亦乐乎。他边为树苗填土边告诉记者,舟山镇每年都会开展植绿行动,重视生态文明建设理念已在每个人心中扎根,人们爱绿植绿护绿的热情也更加高涨。

今年植树节,市卫健局又联合市中医医院医共体开展了义务植树活动,号召广大医务人员牢固树立和切实践行“绿水青山就是金山银山”的理念,共建共享绿色永康。

在植树现场,舟山镇的干部们个个干劲十足,大家分工协作,标直挖坑,挥锹铲土,扶苗踏实,精心对待各个环节,栽得认真,干得卖力,现场一片热火朝天的植树景象。不到一个小时,200余株新苗整齐屹

立,成为一道亮丽的风景线。镇干部吕俊鹏笑着说,他在舟山镇工作已有5年了,每年都会参加义务植树活动。绿色多了,环境明显比以前好了。

记者了解到,11日,舟山镇团委还组织舟山小学五年级40余名学生,在生态湿地种下150余株浙江楠、桂花等树苗;市团委也组织了3支志愿者队伍共80余人,在生态湿地种下180余株树苗,为舟山镇绿化造林出力。

人人播种一片绿,齐心共筑生态镇。每年植树节,我们都倡导全民参与,为建设秀美舟山、提升生态品质,打造宜居、宜游的生态镇贡献力量。舟山镇镇长郦景杭说。

古山镇:植树八千 园林城镇夯基础

如果你有时间到古山镇大园东村的锦绣公园转转,从西门拾级而上,就不难发现,在游步道一侧,一株株新栽种的树苗昂然挺立,呈现一派生机。

植树活动既是义务,更是责任。经过1个多小时的劳动,1200余株树苗被大家亲手栽下,包括红紫薇、红叶李、海棠、樱花、话梅、浙江楠、榉楠、红豆树、红豆杉等容易成活且能美化环境的绿植,种植面积达20余亩,为锦绣公园再添一抹新绿。

12日下午,古山镇在大园东村锦绣公园开展了以“义务植树造林,共建美好古山”为主题的义务植树活动。市领导朱世道、古山镇全体班子成员、市两代表一委员、各行政村书记、农办、村镇规划、国土等职能办工作人员及大园东村四委成员等共同参与,进一步厚植古山生态优势,翻开了古山生态建设的新年篇章。

古山镇副镇长朱晓军告诉记者,为响应省委、省政府和市委、市政府“新增百万亩国土绿化行动”号召,该镇将在今年完成新增绿化造林225亩的目标。借此次植树节之机,该镇新增树木达8000余株。

植树现场,大家拿起铁锹,三五人一组,分工协作、相互配合,铲土、栽苗、回土、踏实、浇水,每道工序都有条不紊,合力栽下一株株树苗,鞋袜、裤脚沾满了泥巴也顾不上整理,整个植树现场热情高涨。

今年,我镇把创建省级园林城镇和金华市美丽城镇示范镇作为必须完成的工作任务。此次植树活动全镇总动员,希望在全镇形成植绿、播绿、爱绿的浓厚氛围,增强关注度和参与度,提高绿化意识、环保意识和生态意识,共建美好古山。古山镇党委书记胡广辉号召大家用实际行动,为古山生态环境建设贡献力量。

西溪镇:代表带头 按下绿化加速键

10日8时不到,西溪镇市镇人大代表和人大主席团、部分班子成员、镇民兵应急分队队员以及上坛村村两委就带上铁锹、锄头等,载着树苗到上坛村环村路两侧开展义务植树。

今年,西溪镇启动创建省级美丽城镇样本镇,绿化是其中一项重点。当日绿化的路段为上坛村环村路,也是西溪镇美丽城镇建设的“通景公路”,通往该镇影视基地北湾古镇和黑鹰山寨,是该镇对外展示窗口之一。

活动现场,大家先种上银杏定点,又在银杏中间种上100株紫薇。大家都期待着过两年银杏叶长出来,望过去金灿灿的一片,为美丽城镇增色。见着原先较为单调的环村路不一会儿就成了一道风景线,上坛村党支部书记黄广兴开心地说:镇里能帮忙种这么多树,特别感谢。

12日,西溪镇又开展了一场规模更大的义务植树活动。全镇机关干部和黄川村两委、部分党员共100多人,在永磐公路黄川村孔村自然村段两侧种植水杉、红叶石楠等,助力美丽城镇建设跃上新台阶。

市卫健系统:植树增绿 战疫精神共传承

说起今年植树节和去年植树节有什么不一样,市中医医院医共体城西分院分院王朝龙感触很深:去年新冠肺炎疫情突袭,人们的生活、工作都带来了阴霾。作为永康市首例确诊病例发生地,城西分院医护人员走村入户排查外地回永人员,承受着非同寻常的压力。如今疫情的阴霾散去,春天到来,万物复苏。植树就是种下希望,希望我们能将抗疫精神延续到日常工作中,继续为患者提供更优质的医疗服务。

14时许,在市中医医院医共体城西分院,50株树苗整齐摆放,等待着植树小分队的到来。一到现场,市卫健局及市中医医院医共体的班子成员、市卫健局及市中医医院医共体的班子成员、市卫健局及市中医医院医共体的班子成员,大家先种上银杏定点,又在银杏中间种上100株紫薇。大家都期待着过两年银杏叶长出来,望过去金灿灿的一片,为美丽城镇增色。见着原先较为单调的环村路不一会儿就成了一道风景线,上坛村党支部书记黄广兴开心地说:镇里能帮忙种这么多树,特别感谢。

市卫健系统:植树增绿,战疫精神共传承。市卫健局、市自然资源和规划局联合开展义务植树活动,在市中医院急诊大厅门前的空地上种下108株树苗。如今一年过去了,这片小树林迎风摇摆、生机勃勃,为气氛紧张的急诊大厅增添了一份生机和活力。

市卫健系统:植树增绿,战疫精神共传承。市卫健局、市自然资源和规划局联合开展义务植树活动,在市中医院急诊大厅门前的空地上种下108株树苗。如今一年过去了,这片小树林迎风摇摆、生机勃勃,为气氛紧张的急诊大厅增添了一份生机和活力。

4周年 万棵树苗扮永城 市领导带头植树掀热潮

融媒记者 李梦楚 陈慧 章芳敏 潘燕佳 叶宁